

В Диссертационный совет Д.503.001.02
при Федеральном государственном
научно-исследовательском учреждении
«Институт законодательства и сравнительного
правоведения при Правительстве Российской Федерации»

117218 г. Москва,
ул. Большая Черемушкинская, д.34

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Савченко Елены Алексеевны, представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук на тему: «Правовое регулирование разрешительной деятельности в сфере связи» по научной специальности 12.00.14 - Административное право; административный процесс

Диссертационное исследование Е.А. Савченко подготовлено на актуальную и значимую, прежде всего для теории административного права, тему. Государство обязано выполнять возложенные функции, выражющиеся в обеспечении режима национальной, экономической, экологической безопасности, поддержании обороноспособности и пр. Высокое качество реализации обозначенных функций обеспечивается, в том числе, посредством разрешительной деятельности, регулирование которой осуществляется нормами административного права. Автор справедливо подчеркивает, что законодательство Российской Федерации в части установления обязательных требований в сфере связи и осуществления разрешительной деятельности для их обеспечения не согласовано и характеризуется преобладанием подзаконного регулирования (с. 11 автореферата).

Указанные обстоятельства подтверждают важность проведенного Е.А. Савченко исследования для науки административного права.

Как следует из содержания автореферата в диссертации Е.А. Савченко рассмотрены такие важные теоретические вопросы, как обязательные требования в сфере связи; значение разрешительной системы в обеспечении реали-

зации обязательных требований в сфере связи; разрешительные полномочия; формы разрешительной деятельности в сфере оказания услуг связи; разрешительные процедуры в области создания, модернизации и эксплуатации сетей и сооружений связи; значение разрешительной деятельности в сфере использования радиочастотного ресурса.

В качестве одного из достоинств работы может быть названа сбалансированность теоретического и практического компонентов исследования. Так, диссертант умело использует как научные труды по административному праву, касающиеся различных научно-теоретических аспектов исследуемых отношений так и нормативные материалы, материалы судебной практики, позволяющие анализировать прикладные и практические стороны соответствующих проблем.

Полученные результаты научного исследования сконцентрированы автором в положениях, выносимых на защиту, из которых все в той или иной мере обладают признаком новизны. Высоко оценивая отраженный в автореферате научный потенциал диссертации необходимо указать, что она не лишена спорных положений, которые требуют пояснений автора, уточнения позиции.

Согласно положению № 5 проведенное исследование, позволяет утверждать, что законодательство о связи нуждается в согласовании с законодательством о разрешительной деятельности, для чего представляется необходимой унификация регламентации разрешительной деятельности в сфере связи в специальном разделе закона о разрешительной деятельности при его принятии. Однако вывод, о каких конкретно изменениях идет речь, нельзя сделать из текста автореферата.

Вместе с тем высказанное замечание ни в коей мере не умаляет достоинств работы и должно быть принято автором во внимание при осуществлении дальнейших научных исследований. Спорность некоторых позиций автора скорее говорит о творческом и самостоятельном характере научной работы. Работа представляет собой комплексное научно-теоретическое иссле-

дование, вносит вклад в теорию административного права и процесса, обладает высокой практической значимостью и способствует совершенствованию законодательства о разрешительной деятельности.

Несмотря на указанное замечание, можно заключить, что автореферат диссертации в полной мере соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденном Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842.

На основании вышеизложенного можно прийти к выводу, что автор диссертации «Правовое регулирование разрешительной деятельности в сфере связи» Савченко Елена Алексеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 Административное право; административный процесс.

Сенникова Дарья Владимировна,
кандидат юридических наук, доцент кафедры
государственно-правовых дисциплин
Западно-Сибирского филиала федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Российский государственный университет правосудия»

Дарья

«09» ноябрь 2021 г.

+7 (3822) 51-51-80, daria.sennikova88@gmail.com
Адрес: 634050, г. Томск, пл. Ленина, 2

Подпись заверяю
Начальник
отдела кадров



Н. Д. Сенникова